



بلد ۵۰ ۱۹ جون ۱۹۰۲ء ۲۹ جون ۱۹۰۲ء ۱۳۱

انجک راجہ

۵- ریدہ ۱۸ جون - حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثلث ایہ اسٹالٹے جھوٹے عزیمت کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع ملے ہے کہ طبیعت اسٹالٹے کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۵- ریدہ ۱۸ جون - کل حضرت امیر المؤمنین ایہ اسٹالٹے نے نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں حضور نے سورہ آل عمران کی آیت ۱۸۷ (لَسْتَ لَمْ يَكُنْ مِنْ قَبْلِكَ رَافِعًا) کی تفسیر بیان فرمائی اور اس میں بیان کردہ پیشگوئی کے پورا ہونے کا ذکر کرنے کے بعد احباب جماعت کو خاص طور پر سیر اور تفریح سے اپنے آپ کو متصرف کرنے کی تلقین فرمائی

۵- لاہور ۱۸ جون - مجلس خدام الاممہ کی تیسویں مرکزی تربیتی کلاس جو ۳ جون سے شروع ہوئی تھی پندرہ روز جاری رہنے کے بعد آج اختتام پذیر ہو رہی ہے۔ اس کی اختتامی تقریب جمع مورخہ ۱۸ جون کو پورے چھ بجے خدام الاممہ ہال میں منعقد ہوگی۔ اس موقع پر کلاس کے امتحانات میں اہلیہ شامل کرنے والے طلبہ میں انعامات بھی تقسیم کئے جائیں گے۔

۵- ریدہ ۱۸ جون - محرم میاں غلام محمد صاحب اختر ناظر دیوان و صنعت و تجارت پرسوں کی بیماریوں، مکر اور بیٹھیوں در رہے۔ نیز انگریزوں میں بھی تکلیف ہے۔ احباب! اللہ تعالیٰ دعا کریں کہ اسٹالٹے آپ کو اپنے کم فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح محمد علی الصلوٰۃ والسلام

میں نہیں چاہتا کہ میری جماعت والے آپس میں ایک دوسرے کو چھوٹا یا بڑا سمجھیں

دنیاوی اصولوں سے کوئی مکرم و معظم نہیں ہو سکتا خدا کے نزدیک بڑا وہی ہے جو متقی ہے

”میں نہیں چاہتا کہ میری جماعت والے آپس میں ایک دوسرے کو چھوٹا یا بڑا سمجھیں۔ یا ایک

دوسرے پر غور کریں یا نظر استخفاف سے دیکھیں۔ خدا جانتا ہے کہ بڑا کون ہے یا چھوٹا کون ہے۔ یہ ایک قسم کی تحقیق ہے جس کے اندر حقارت ہے۔ ڈر ہے کہ یہ حقارت بیج کی طرح بڑھے اور اس کی طاقت کا باعث ہو جاوے۔ بعض آدمی بڑوں کو لکڑے ادب سے پیش آتے ہیں لیکن بڑا وہ ہے جو مسکین کی بات کو مسکینی سے سنے اس کی دلجوئی کرے، اس کی بات کی عزت کرے، کوئی جڑ کی بات منہ

پر نہ لاوے کہ جس سے دکھ پہنچے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

لَا تَنْبَازُوا بِالْأَقْبَابِ بئس الاسم الفسوق بعد الإيمان

ومن لم يتب فاولئك هم الظالمون (سورۃ)

تم ایک دوسرے کا چڑکے نام نہ لو۔ یہ فعل فساق و فجار کا ہے جو شخص کسی کو چڑاتا ہے وہ مرے گا جیتا کہ وہ خود اسی طرح بنتا نہ ہوگا اپنے بھائیوں کو حقیر نہ سمجھو جب ایک ہی چشمہ سے کُل پانی پیتے ہو تو کون جانتا ہے کہ کس کی قیمت میں زیادہ پانی پینا ہے۔ مکرم و معظم کو کوئی دنیاوی اصول سے نہیں ہو سکتا ہے۔ خدا کے نزدیک بڑا وہ ہے جو متقی ہے۔ ان اگر مکرم عند اللہ اتقوا ان اللہ علیم خبیر (پندرہ جلسہ سالانہ ۱۹۰۲ء)

انجک سیکس او اگر نیوالے اجاب کے لئے

ضروری اعلان

خطبہ جات فضل عرفان فاؤنڈیشن کو سنٹرل بورڈ آف ریونیو پاکستان نے فری آرڈر 66 (۱۷) R.D. 260 کی مجریہ گواہت پاکستان مورخہ ۱۸ مارچ ۱۹۶۷ء ایچ ٹی ۱۲۳۲ کی رقم ۵۵ روپے کے تحت انجک سیکس سے مستثنیٰ قرار دیا ہے۔ جو اجاب ۳۰ جون ۱۹۶۷ء سے پہلے اپنے وعدہ جات کی ادائیگی کریں گے ان کو اس سال میں Tax Exemption مل جائے گی۔

اجاب کرام سے درخواست ہے کہ وہ اپنے وعدہ جات ۳۰ جون ۱۹۶۷ء سے قبل ادا فرما کر اس رعایت سے فائدہ اٹھائیں۔

(ڈیکریٹ فضل عرفان فاؤنڈیشن)

روزنامہ الفضل ریوہ

مورخہ ۱۹ جون ۱۹۷۷ء

سیدنا حضرت سید محمد علیؑ کا عظیم کام

جب تک انسان کا اللہ تعالیٰ سے ایسا تعلق نہ ہو جائے کہ انسان اپنے ہم کام میں اللہ تعالیٰ کو کار فرما دیکھنے لگے۔ اس وقت تک مبدویت اور عبودیت کا حق ادا نہیں ہو سکتا۔ چنانچہ سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں:-

”جس طرح ایک نمائندہ اپنے تمام کاموں میں اپنے مولیٰ کی طرحت بار بار متوجہ ہوتا ہے۔ اور ایک مہتمم ہر نیا قدم اٹھانے سے پہلے اپنے آقا کی طرف دیکھتا ہے۔ اسی طرح انسان کا بھی فرض ہے کہ وہ خدا تعالیٰ کے ساتھ ایسا تعلق پیدا کرے کہ اللہ تعالیٰ اس کی ہر قدم اور ہر کام میں راہ نمائی کرے۔ اور تمام چیزوں سے زیادہ اس کا محبوب ہو۔ اور تمام باتوں میں وہ اس پر توکل کرنے والا ہو۔ اور اسی فرض کو پورا کرنے کے لئے حضرت سید محمد علیؑ کو اللہ تعالیٰ نے آسمان کا یہ کام تھا کہ دنیا دار لوگوں کو دیندار بنائیں۔ اسلام کی حکومت دلوں پر قائم کریں۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو پیکر اپنے روحانی تخت پر بٹھائیں جس تخت پر سے آسمان کے لئے سٹیٹانی طاقتیں اتر رہی ہیں اور ہر طرف سے کوری ہیں“ (احمدیت کا پیغام ص ۳۳)

سیدنا حضرت سید محمد علیؑ نے اس کام کو سر انجام دینے کے لئے جو کچھ کیا وہ آپ کی سوانح حیات سے بڑھتے ہوئے جو کچھ ظاہر ہو سکتا ہے سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہما حضرت سید محمد علیؑ کو اللہ تعالیٰ نے اللہ تعالیٰ کی لیلت کی غرض سے آسمان کے عظیم الشان کارناموں کی طرف توجہ دلائے ہوئے فرماتے ہیں:-

”حضرت سید محمد علیؑ صلوٰۃ اللہ علیہ وسلم نے کب سے پہلے کام میں کیا کہ مسلمانوں کو شکر کی بجائے مغز کی طرف توجہ دلائی۔ اور اس بات پر زور دیا کہ احکام کا نفاذ ہرگز نہایت امر اور ضروری ہے۔ لیکن بغیر ماہرین کی طرف توجہ کرنے کے انسان کوئی ترقی نہیں کر سکتا۔ چنانچہ آپ نے ایک جماعت قائم کی اور عہدہ دست میں یہ شرط ضروری کی کہ میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ اور حقیقت یہی مرض بھی جو مسلمانوں کو کھن کی طرح کھاری تھی۔ باوجود اس کے کہ دنیا ان کے ہاتھوں سے چھٹ چکی تھی۔ پھر بھی دنیا ہی کی طرف ان کی توجہ نہ جاتی تھی۔ اسلام کی ترقی کے لئے ان کے نزدیک یادداشتوں کا حصول نہ کیا جاتا تھا۔ اور اسلام کا مہمانی کے لئے ان کے نزدیک مسلمان بھلائے جانے والوں کی تسبیح اور ان کی تجارت کی ترقی تھی۔ حالانکہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم دنیا میں اس لئے نہیں آئے تھے کہ لوگ مسلمانانہ بننے لگ جائیں بلکہ آپ لوگوں کو حقیقی مسلمان بنانے آئے تھے۔ جس کی طرف قرآن کریم نے یہ خبر سنی ہے کہ من اسلو وسمعتہ اللہ۔ وہ اپنے سارے وجود کو خدا تعالیٰ کے سامنے وقف کر دے۔ اور اپنی دنیوی حاجات کو دینی حاجات کے تابع کر دے۔ نظام ہر ایک معمولی سی بات معلوم ہوتی ہے لیکن حقیقتاً اسلام اور دیگر ادیان میں ہی فرق ہے۔ اسلام یہ نہیں بلکہ علم حاصل نہ کر دے۔ نہ یہ جانتا ہے کہ خبر تجارتی نہ کر دے۔ نہ یہ جانتا ہے کہ حفظ و حرقت نہ کر دے۔ نہ یہ جانتا ہے کہ کم اپنی حکومت کی معینہ علی کی کوشش نہ کر دے۔ وہ صرف انسان کے نقطہ نظر کو بدلتا ہے۔“

(احمدیت کا پیغام ص ۳۳-۳۴)

سیدنا حضرت سید محمد علیؑ نے یہ بنیادی کام کی کہ آپ نے مسلمانوں میں

ایک نئی روح پھونک دی اور سرد زمین آپ کی آواز سنا کر آپ کے گرد جمع ہو گئیں جو ایک جماعت کی صورت اختیار کر گئی۔ اور آج دی جماعت احمدیہ کہلاتی ہے۔ خود بنا کے لئے یہ پیغام لے کر آئی ہے کہ اسلام چند رسومات کا نام نہیں۔ بلکہ ظاہری عبادت تو صرف ایک کٹر یعنی چھلکے کا حکم رکھتی ہے۔ جس طرح کسی بھلے کا پھلکا موتلے ہے۔ جو مغز کی حفاظت کرتا ہے۔ اسی طرح عبادت کے ذریعہ انسان روح کی حفاظت کرتے ہیں حقیقی اہل مہم روح میں ہوتا ہے۔ آپ نے ہمارے سامنے قرآن دست کی روٹی میں یہ اصول رکھا کہ دین کو دنیا پر مقدم رکھا جائے۔ چنانچہ شرط بیت میں آپ نے دراصل اسی اصول کی تفصیل بیان کی ہے۔ اس سے پہلے شرط یہ ہے کہ شرک نہیں کر دیا جائے۔ دوسری شرط یہ ہے کہ قس و فحش اور ظلم اور جانتا وغیرہ باتوں سے اجتناب کرے گا۔ تیسری شرط یہ ہے کہ اور نماز چھوڑ کر تامل کرے۔ چوتھی شرط مسلمانوں اور دیگر انسانوں کی ایذا دہی سے بچنا رہنا ہے۔ پانچویں یہ کہ اللہ تعالیٰ سے ہر حال میں وفاداری کرے گا۔ چھٹی یہ کہ قرآن کریم کی حکومت کو قبول کرے گا۔ ساتویں یہ کہ تنہا اور نجات چھوڑ کر فرحتی اور عاجزی اور خوش خلقی کو اپنا شعار بنائے گا۔ آٹھویں یہ کہ دین کو ہر چیز کے مقابلہ میں عزیز تر کرے گا۔ نویں یہ کہ خلق خدا سے ہمدردی کا سلوک کرے گا۔ دسویں یہ کہ ہر وقت میں امام وقت کی اطاعت کرے گا۔ اور اخوت و محبت اس درجہ اس سے رکھے گا کہ دنیوی رشتوں میں اس کی نظیر نہ ملتی ہوگی۔

یہ دس شرائط میں جو ہر احمدی کو جماعت میں داخل ہوتے وقت قبول کرنی پڑتی ہیں۔ ان شرائط کا لب لباب یہ ہے کہ محبت کرنے والا سب سے پہلا اقرار ہے کہ اللہ کے ہیں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔ چنانچہ سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہما نے اہل حق کے حوالہ سے ان کی طرف توجہ دلائی ہے۔ اور بتایا ہے کہ سیدنا حضرت سید محمد علیؑ نے جو کارنامے نمایاں سر انجام دیئے ہیں ان میں سے سب سے پہلا کام یہ ہے کہ آپ نے اپنے پیروؤں میں دین کی روح پھونک دی ہے اور ساتھ ہی دین کے ظاہر کی پابندی بھی لازمی قرار دی ہے۔ کیونکہ کٹر کے بغیر محض حفظ نہیں رہ سکتا۔

یہ ایک عظیم الشان کارنامہ ہے۔ بیچ دنیا ظاہر مستحی میں بڑھتی چلی جا رہی ہے اور اخلاق کے معنی ان وقت کے بن گئے ہیں۔ لوگ ظاہری طور پر تو اپنے آپ کو بڑھے نیک اور اور در حقیقت نظر آتے ہیں مگر ان کی اندرونی انقلابی حس مردہ ہو چکی ہوتی ہے۔ جن کے پاس دنیوی مال و دولت ہوتا ہے ان کی لوگ عبادت کرتے ہیں۔ اسی طرح ان کی ایمان بھی کی جلتا ہے۔ مگر اسلام میں یہ دنیوی امتیازات کوئی حیثیت نہیں رکھتے۔ یہ معنی رشتہ منیت کے کام آتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ کے نزدیک اکرم دی ہوتے ہیں جو حق سنے ہیں بلکہ ہوتے ہیں۔

آج تقویٰ کی فروخت کا یہ احساس ہے جو تہ صحت مسلمانوں میں بیکر تمام انسانوں میں مری جا رہا ہے۔ اسی احساس کو سید محمد علیؑ نے کھول دیا۔ اور انسان کی روت کو میدا رکھا۔ سو یہ سب سے عظیم کارنامہ ہے جو سیدنا حضرت سید محمد علیؑ نے سر انجام دیا ہے۔ آج جماعت احمدیہ میں ایسے افراد کثرت سے موجود ہیں جو اللہ تعالیٰ کو اسی طرح پہچانتے ہیں جس طرح کوئی اپنے والدین کو پہچانتا ہے۔ ہمارا خدا زندہ خدا ہے جس سے اگر ہم چاہیں تو خود بھی حکم کر سکتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ جماعت احمدیہ ایک فاعل جماعت بن گئی ہے۔ اس کو اللہ تعالیٰ پر حق یقین پیدا ہو گیا ہے۔ یہ ہم پر اللہ تعالیٰ کا قہر افضل ہے جو ہر مرد و ما کو حاصل ہے۔ ان کا اللہ تعالیٰ پر ایمان محض اقبالی ہے۔ اس لئے وہ دین کی شانہرا سے ہمیشہ کرمگ ذلیلوں پر حملہ کرتے ہیں۔ اور محض دنیوی چیزوں کو مقصود حیات بنا لیتے ہیں۔ سیدنا حضرت امیر المومنین رضی اللہ عنہما سے آگے فرماتے ہیں:-

”دین یا تمام کاموں کے در نقطہ نگاہ ہوتے ہیں۔ ایک کٹر سے منجمل حاصل کرنے کا نقطہ نگاہ ہوتا ہے۔ اور ایک مغز سے قشر حاصل کرنے کا نقطہ نگاہ ہوتا ہے۔ جو شخص قشر سے منجمل حاصل کرنے کی امید رکھتا ہے۔ ضروری نہیں کہ وہ اپنے مقصد میں کامیاب ہو جائے بلکہ اکثر وہ ناکام رہتا ہے۔ لیکن جو شخص منجمل حاصل کرتا ہے۔ اس کو سابقہ قشر بھی مل جاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے امتیاز کے تمام جہود دین کے لئے تھی۔ لیکن یہ نہیں کہ وہ دنیوی نعمتوں سے محروم ہو گئے ہوں۔ نہ تو ایک طبیعت اسے جن لوگوں کو دین ملے گا۔ دنیا لوگوں کی طرح ان کے پیچھے دوڑتی آئیگی“

(احمدیت کا پیغام ص ۳۴)

خدمتِ دین کے لئے زندگی وقف کر کی اہمیت

(مکرر لئیق احمد صاحب لٹاھر شاہ جہاں احمدی)

اس سے زمانہ بین مایوسی و ناامیدی کے عالم میں خدا تعالیٰ نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی کو مسیح موعود و مہدی مجہود بنا کر بھیجا اور عرش سے گواہی دی۔

”جسبی السدین و یقیم الشریعۃ“

مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے ہاتھوں پھر سے لوہے اسلام چارواگ عالم میں لہرائے گئے گا۔ بظاہر مردہ دین محمدی میں زندگی کے نمایاں آثار اُبھرنے لگیں گے اور قرآنی شریعت ایک دفعہ پھر پوری عظمت و جلال کے ساتھ دنیا میں قائم کی جائے گی۔

اسلام کی نشاۃ ثانیہ مسیح موعود کے زمانہ میں مقدر ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

هو الذي أرسل رسولك بالهدى ودين الحق
بظلمة على السدين
كلامه ولو كره المشركون
(سورۃ الصف آیت ۲۹)

تمام مفسرین کا اس بات پر اجماع ہے کہ یہ آیت مسیح موعود کے زمانہ سے متعلق ہے۔ خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے زمانہ میں اسلام کو غیر معمولی غلبہ اور عظمت حاصل ہوگی۔ اسلام تمام مذاہب پر غالب آجائے گا۔ حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں۔

”خدا تعالیٰ نے مجھے بار بار خبر دی ہے کہ وہ مجھے بہت عظمت دے گا اور میری ہجرت دلوں میں بٹھائے گا۔ اور میرے سلسلہ کو تمام زمین میں پھیلا دے گا اور سب فرقوں پر میرے فرقے کو غالب کرے گا اور میرے فرقے کے لوگ اسی قدر علم و معرفت میں کمال حاصل کریں گے کہ وہ اپنی سبائی کے گوراور اپنے دلائل اور نشانوں کی رو سے سب کا مٹھ بند کر دیں گے اور ہر ایک قوم اس پیشدہ سے پانی پیئے گی اور یہ سلسلہ آور بڑھے گا اور جو لوگ گاہیاں تک کہ زمین پر محیط ہو جائے گا۔ بہت سی روئیں پیدا ہوں گی

اور ابتلا و آسائش کے مگر خدا صیب کو درمیان سے اٹھائے گا اور اپنے وعدہ کو پورا کرے گا۔ سوائے سننے والوں ان لوگوں کو یاد رکھو اور ان پیشین گوئیوں کو اپنے صدق و قوت میں محفوظ رکھ لو کہ یہ خدا کا کلام ہے جو ایک دن پورا ہوگا۔“ (تذکرہ صفحہ ۵۹)

ہمارا ایمان ہے کہ احمدیت اور اسلام کی ترقی کی پیشین گوئی ضرور پوری ہوگی لیکن سوال پیدا ہوتا ہے کہ یہ غلبہ اور کامرانی کس طرح حاصل ہوگی۔ اس بارے میں قرآن مجید ہماری راہنمائی کرتا ہے۔

خدا تعالیٰ نے فرمایا۔

ولنكن منكم امة يدينون
والى المتدينين
بالعروف وينتهون
عن المنكر۔
(آل عمران ۱۰۵)

کہ امت مسلمہ میں سے ایک ایسا گروہ ہونا چاہیے جو لوگوں کو بھلائی اور نیکی کے کلموں کا حکم دیتا رہے اور انہیں برائیوں سے روک رہے۔

آج دنیا کا ہر شعبہ بوجہ جانتا ہے کہ تبلیغ اسلام کے فریضہ سے صرف اور صرف جماعت احمدیہ سیکورس ہو رہی ہے۔ دنیا کے کروڑوں مسلمانوں میں جماعت احمدیہ کے چند لاکھ ائمہ کی حیثیت ایک چھوٹے سے گروہ کی مانند ہے۔ قرآن مجید کے مندرجہ بالا حکم کی رو سے آج تمام مسلمانوں میں سے جماعت احمدیہ ہی ایک ایسا گروہ ہے جو تبلیغ کا فریضہ سرانجام دے رہا ہے۔ پس جب تک جماعت احمدیہ ساری دنیا میں پھیل نہیں جاتی اس کے ایک ایک فرد پر بلا لازم ہے کہ وہ تبلیغ اسلام میں دن رات متہنگ رہے۔ ہاں جب ہمیں خدا تعالیٰ نے غلبہ دے گا اور احمدیت کا پرچم مشرق و مغرب شمال و جنوب میں اُٹھایا جائے گا اور تمام قومیں اسلام کی غلامی تسلیم کر لیں گی تو اس آیت کی رو سے جماعت کو یہ اختیار ہوگا کہ ایک خاص حصہ کو اس فریضہ کی

سرانجام دہی کے لئے مخصوص کرے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ اس بارے میں فرماتے ہیں۔

”اور میں اس بات کی ضرورت ہے کہ دنیا میں کچھ لوگ ایسے پیدا ہوں جو ہمارے حکم پر آگے گئے اور انہیں کوئی تیار ہوں۔ تو میں اپنی جماعت کو توروں کے پاس لاکر بٹھانا چاہتا ہوں۔ اگر ساری جماعت توروں کے پاس بیٹھی ہوگی اور اس کی گرمی اُسے چھلے رہی ہوگی تو چند لوگ ایسے بھی پیدا ہو سکتے ہیں جو اس توروں کو دہریوں اور حکم شکنوں پر آگ میں چھلانگ لگا دیں۔“

(خطبہ جمعہ ۴ نومبر ۱۹۴۲ء)

حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام کے الہامات سے ظاہر ہے کہ بالآخر امیرو غریب ستمی کہ بادشاہ بھی احمدیت کے وسیلے اسلام کے جذبے تک جمع ہو کر حقیقی اطمینان و سکون حاصل کریں گے جیسے کہ خدا تعالیٰ نے فرمایا۔

منیراخذتیرے اس نمل سے
راہنی ہوا اور وہ تجھے سمیت
برکت دے گا یہاں تک کہ بادشاہ
تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈے گا۔“

(دہلی احمدیہ طبع اول حصہ چہارم صفحہ ۵۲۰-۵۲۱)

اب اس الہی پیشین گوئی اور آسمانی خوشخبری کے پورا ہونے کے آثار نظر آ رہے ہیں۔ مثلاً جناب شیخ امری عبیدی مرحوم وزیر اعلیٰ لٹاٹھانیکا مشرقی افریقہ اور جناب ایف ایسٹن کے قائم مقام گورنر جنرل آئن گیمبا مغربی افریقہ ہمارے جماعت کے ممتاز افراد ہیں جن کو روحانی بادشاہت کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے ترقی بادشاہت کے انعام سے بھی نوازا ہے۔ قریباً کے بغیر کوئی مذہب۔ کوئی قوم کوئی جماعت اور کوئی تحریک کبھی کامیاب نہیں ہوتی۔ اسلام کو فروغ دلائی ہیں جو

غیر معمولی ترقی نصیب ہوئی تھی عظیم الشان قربانیوں کے بعد ہوئی تھی۔ صحابہ کرام نے اسلام کی راہ میں اپنا خون باقی کی صلحت بہا دیا تھا۔

پہ خوش رسمے بنا کر ذمہ خون و خاک غلیظوں خدا رحمت کند امین عاشقان پاک طینت را

اگر ہم یہ جانتے ہیں کہ احمدیت کو بھی ایسی ہی غیر معمولی ترقیات نصیب ہوں تو پھر ہمیں اپنی جان مال وقت اور عزت قربان کرنے کے لئے تیار رہنا چاہئے۔ سب سے بڑی قربانی جان کی قربانی ہے آج جماعت نوجوانوں سے اس قربانی کا شدت سے مطالبہ کر رہی ہے۔ نوجوانوں کو اپنی زندگیوں کی قربانیاں کر کے اسلام کی راہ میں وقف کر کے اسلام کی سرسبز شاہد شادابی کے سامان بہم پہنچانے چاہئیں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام نے فرمایا ہے۔

عاری اور مستقل وقت کی تحریک فرمائی ہے۔ اس وقت جو لوگ زندگیوں کو وقف کریں گے وہی خدا کے حضور اور دنیا میں بھی عزت و شرف حاصل کریں گے۔ ہمیں یہ سنہری موقعہ ہاتھ سے جانے نہیں دینا چاہئے۔ دین کی عزت کے شہری موقعے ہمیشہ نہیں مل سکتے۔

حضرت عمر کے پاس ایک بار مردانہ فریضے کے لڑنے آئے اور سامنے بیٹھ گئے۔ یہ لوگ ابھی بھی اسلام لائے تھے۔ ان کو حضرت عمر کے دربار میں بیٹھے ابھی ٹھوٹی دہری ہوئی تھی کہ بلالؓ تشریف لے آئے۔ آپ نے فرمایا

جاکہ سیدنا بلال ہمارے سرور ارباب تشریف لے آئے ہیں ان کے لئے جگہ بنا دو۔ چنانچہ سرداران فریضے کے صاحبزادوں نے ان کے لئے جگہ بنا دی اور آپ بیٹھے بیٹھ گئے۔ اس کے بعد باری باری بہت سے جلیل القدر صحابہ کرام تشریف لائے۔ رہے اور ہر بار ان نوجوانوں کو بیٹھے بیٹھا پڑا سنا کر وہ جو تلوں کی جگہ پر بیٹھ گئے۔ اس پر انہوں نے حضرت عمر سے عرض کی کہ آپ کو معلوم ہے کہ ہم عمر زین فریضے کے لڑنے ہیں اور پھر ہمارے ساتھ یہ سلوک ہوا ہے۔ آپ بتائیے ہم کو کسی قربانیاں میں جو ہمیں بھی ان صحابہ کی سعادت حاصل ہو۔ ان کی یہ بات سن کر حضرت عمرؓ عجزاً بدیدہ ہو گئے اور آپ نے ”شام کی طرف اشارہ فرمایا کہ وہاں جاؤ اور جنگوں میں حصہ لے کر اسلام کی سر بلندی کے لئے قربانیاں پیش کرو تب ہمیں ان صحابہ کی سعادت حاصل ہو سکتی ہے۔ تاریخ میں لکھا ہے کہ وہ نوجوان وہاں سے اٹھے اور سیدھے ”شام پہنچے اور انہوں نے اسلام کی خاطر غیر معمولی قربانیاں دہا دیں۔ انہوں نے اسلام سرانجام دے کر اور سب کے سب اس راہ میں

نظارت اصلاح و ارشاد کے زیرِ اہتمام بوجہ تعلیم القرآن کلاس کا اجراء

کلاس یکم جولائی سے شروع ہو کر ۳۱ جولائی تک جاری رہے گی

۱۵ درخواستوں کی وصولی کی آخری تاریخ۔ ۲۶ جون ۱۹۶۶ء

گزشتہ سال کی طرح اس سال بھی نظارت اصلاح و ارشاد کے زیرِ اہتمام یکم جولائی ۱۹۶۶ء سے ۳۱ جولائی ۱۹۶۶ء تک تعلیم القرآن کلاس جاری کی جائے گی۔ انشاء اللہ العزیز۔ اس کلاس میں ایک خاص پروگرام کے مطابق سلسلہ کے بزرگ اور پختہ علماء قرآن کریم کا ترجمہ اور تفسیر، حدیث اور دیگر ضروری دینی امور کے متعلق تعلیم دیں گے۔ علاوہ انہیں ضروری اور اہم مسائل پر کلاس میں لیکچروں کا بھی انتظام کیا جائے گا اور ضروری نوٹس لکھوائے جائیں گے۔

اس کلاس میں جبکہ موسم گرما کے باعث تعلیمی اداروں میں خستہ ہوتی ہیں طلباء اور اساتذہ کو خاص طور پر توجہ مل رہی ہے۔ دیگر احباب خواہ وہ نافع ہوں یا مگر جو بیٹے لازم ہوں یا تاجر کم تعلیم رکھتے ہوں یا زیادہ لیکن نثر اور حدیث اور دینی مسائل سے واقفیت کا شوق رکھتے ہوں انہیں بھی اس کلاس میں شامل ہونا چاہیے اور مرکز کے دینی اور نیک ماحول بہا نامہام کے قریب رہ کر فائدہ اٹھانے کی کوشش کرنی چاہیے جو دست اس کلاس میں شامل ہونا چاہتے ہوں اس اعلان کے پڑھنے ہی پوری طور پر وہ اپنے نام پختہ تعلیمی قابلیت و اہلیت کے متعلق ضروری معلومات پر مشتمل درخواست نظارت اصلاح و ارشاد میں بتوسط امرات و صدر صاحبان زیادہ سے زیادہ ۲۰ جون تک بھجوانے میں تاثر شامل ہونے والوں کی تعداد کے مطابق ضروری انتظامات قیام و طعام کے کئے جائیں گے اور تفصیلی ہدایات انہیں بھجوائی جائیں گی۔

تعلیم القرآن کلاس کو تفصیلی پروگرام بعد میں شائع کیا جائے گا۔ انشاء اللہ العزیز۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

الفلسفہ و آء

(مکرر صورتوں میں محمد صدیق صاحب انیسویں پانچواں احادیث میں منظر لکھنؤ)

کھلتے ہیں عجیب بدم اسرار دعاؤں سے
مومن پر برکتیں ہیں انوار دعاؤں سے

رہتی ہے سدا دل میں ایک شمع بغیر روشن
بن جاتا ہے شمس تہہ کردار دعاؤں سے

مقصد ہے نمازوں اور روزوں کا دعائیں ہی
رہتا ہے دل مومن بیدار دعاؤں سے

جموڑے کے ربوہ سے ظاہر ہے حقیقت یہ
بن جاتا ہے صحرا بھی گلزار دعاؤں سے

وہ دلبر بیگنا جو ہر حسن کا منبع ہے
کہتا ہے کہ وجہ سے تم بیچار دعاؤں سے

فرمایا ہمیں جس نے اُدعوئی عجیب لکم
سن سکتے ہیں ہم اس کی گفتار دعاؤں سے

عجیب حقیقی کے جلوہ کے طلب گارو
جب چاہو کرو اس کا دیدار دعاؤں سے

لے فلسفیو! اُوٹا ناصر ربیہ اللہ کی دعا دیکھو
ہے تم کو اگر اب بھی انکار دعاؤں سے

صدیق جہاں میں گر کچھ کر کے دکھانا ہے

پاؤ گے مراد اپنی ہر بار دعاؤں سے

جہاں کی اکثریت اجرت کو قبول کرے گی اور وہاں کی حکومت اجرت کے ہاتھ ہوگی

(خطیب جمعہ فرمودہ ۱۰ دسمبر ۱۹۶۵ء شائع شدہ الفضل ۱۰ جولائی ۱۹۶۶ء)

اسلام اور اجرت کی ترقی اور غلبہ تقدیر پر مرم ہے۔ یہ دعویٰ وعدہ ہے جو کبھی ٹل نہیں سکتا۔ حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بڑے زوردار الفاظ میں فرمایا ہے:-

”سچائی کی فتح ہوگی اور اسلام کے لئے پھر اس نازگی اور دشمنی کا دل آئے گا جو پہلے وقتوں میں آپکا ہے اور وہ آفتاب اپنے پورے کمال کے ساتھ پھر چڑھے گا جیسا کہ پہلے چڑھا چکا ہے لیکن ابھی ایسا نہیں ہے۔ ضرور ہے کہ آسمان اسے چڑھنے سے روکے رہے جب تک محنت اور جانفشانی سے ہمارے بھگرے خون نہ ہو جائیں اور ہم سارے آسمانوں کو اس کے ظہور کے لئے نہ کھودیں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری ذلتیں قبول نہ کر لیں۔ اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک فائدہ مانگتا ہے۔ وہ کیا ہے ہمارا اس راہ میں مرنایا ہی موت ہے جس پر اسلام کی زندگی مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی نقلی موت ہے (اردو دعائی نثران جلد ۱۱) خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اسلام کی ترقی کے دن جلد لائے اور ہمیں حضور علیہ السلام کے مسلمان کے مطابق اسلام کی خدمت کرنے کی زیادہ سے زیادہ توفیق ملے۔

امین اللہم آمین

شہید ہونے اور ان میں سے ایک بھی لوٹ کر واپس نہیں آتا۔ یہی وہ قربانیاں تھیں جن کی بدولت مسلمانوں کی دھاک تیسروں کی دھاکوں پر قائم ہو گئی تھی اور وہ اپنے تمام ساز و سامان اور جاہ و شہرت اور وسائل کے باوجود مسلمانوں کی بیخاری کو نہ روک سکے اور مسلمانوں نے ان کے کبر و نخوت کو خاک میں روند ڈالا۔ ان کی عظمت و دیرینہ کو پا مال کر دیا اور خدا تعالیٰ کی عظمت و توحید قائم کر دی۔

آج ایسی ہی قربانیاں پیش کرنے کی ضرورت ہے ورنہ آج سے کچھ عرصہ کے بعد جب کہ اجرت کو موعودہ ترقی حاصل ہو جائے گی اس وقت اگر کوئی شخص اپنی زندگی اسلام کی خاطر وقف کرے گا تو کہنے والے کہیں گے کہ جب اسلام اور اجرت پر غرور کا زمانہ تھا اس وقت تو تم لوگ پیچھے ہٹتے رہے اب کسی خدمت کے لئے نہیں بلکہ ظاہری مال و دولت کے حصول کے لئے تم اپنی خدمات پیش کر رہے ہو۔ لہذا ناہی اجرت کو چاہیے کہ اس وقت اپنی خدمات سلسلہ کو پیش کریں تاکہ بعد میں حشر نہ رہے کہ ہم نے اسلام کی خدمت کا موقع ہاتھ سے لیا تھا دیا۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثالث اجرت کی ترقی سے متعلق فرماتے ہیں:-

”میں جماعت کو یہ بھی بتانا چاہتا ہوں کہ آگے چند چھپس تیس سال جماعت اجرت کے لئے تہایت اہم ہیں کیونکہ دنیا میں ایک روحانی انقلاب عظیم پیدا ہونے والا ہے۔ یہ نہیں کہہ سکتا کہ وہ کونسی خوش بخت قومیں ہوں گی جو ساری کی ساری یا ان کی اکثریت اجرت میں داخل ہوگی۔۔۔۔۔ لیکن جس پورے و توفیق اور یقین کے ساتھ آپ کو کہہ سکتا ہوں کہ وہ دن دور نہیں جب دنیا میں ایسے ممالک اور علاقے پائے جائیں گے

ولادت

مورخہ ۸ جون ۱۹۶۶ء کو اللہ تعالیٰ نے میرے چھوٹے بھائی عزیز محمد اسلم صاحب (۱۰۔ اسی۔ سی۔ بی ایٹ) کو پہلا مسند زندہ عطا فرمایا ہے۔ بزرگان سلسلہ اور احباب غنت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ کو مولود کو نیک بس عمر والا خادم دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین۔

(شاہکار محمد اصغر ٹھیکیدار بوجہ)

فضل عرفان و دلش کو مضبوط سے مضبوط تر بنانا دوستوں کا کام ہے

فضل عمر فائدہ بخش فدا اور احمدی ستورات

(ان محترم امتہ الملک صاحب ایم لے بنت ملک عبدالمجید صاحب اولیٰ)

ہمارے سید مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی بخت کا مقصد و حید قرآنی تعلیمات کو عام کرنا اور باطل کے قلب میں توحید کا جھنڈا نصب کرنا تھا۔ یہی مقصد سیدنا حضرت سید محمد موعود علیہ السلام کے پیش نظر تھا اور حضور کی اتباع میں ہی نصب العین نبیل مسیح سیدنا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی زندگی کا مقنا۔

آپ کے دل میں اس امر کی شدید لگن اور تڑپ پائی جاتی تھی کہ کس طرح کفر و احماد کے برے برے برسوں کو پھینکا چور کے کے وہاں نور قرآن کی شمعیں فروزاں کر دی جائیں گا پھر سے اسلام کا نور انھیں عالم میں پھیل جائے اور دین محمدی ابدان باطل پر غالب آجائے چنانچہ ایک موقع پر حضور نے برے درد بیا فق فرمایا:-

”ایک تیش ہے جو مجھے اکھوں پہر سے قرار رکھتی ہے۔ میں سامان کو ان کے ذلت کے مقام سے لٹھا کر عزت کے مقام پر پہنچانا چاہتا ہوں۔ میں پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دینا کہنے میں پھیلتا جاتا ہوں۔ میں پھر قرآن کریم کی حکومت کو دنیا میں قائم کرنا چاہتا ہوں۔۔۔ میرے جسم کا ہر ذرہ اور میری روح کی ہر ذرہ اس کام میں خدا کے فضل سے غریب ہونگی اور دنیا کی کوئی بڑی سے بڑی طاقت بھی میرے اس ارادے میں حائل نہیں ہوگی“

(ان تقریریں علامہ منصف لاپورستانی 1944ء آپ کے جسم و جان کا ہر ذرہ اسی ارادہ میں بنی ہو چکی اور آپ کی حیات طیبہ کا ہر لمحہ اسلام کی شوکت و فتوہ کو دیکھنے کے لئے تھک و دوک نہ ہونے صرف ہوا ہے۔ ایک طرف تو آپ نے اسلام کی خاطر عظیم الشان مالی قربانیوں کے منہ سے کئے اور دوسری طرف اپنے جگر گوشوں کو خدمات دینیہ سر انجام دینے کے لئے وقف کر دیا لیکن نابالوں میں قرآن مجید کے تراجم شائع کر کے مختلف ممالک میں مسابقتی تعمیر کرائیں۔ سچی تبلیغی ادارے کھولے اور پھر اپنی ان تھک لوشوشوں سے اسلام کی فتح میں کا تقارہ بجانے والے

سینکڑوں ایسے بے گنہگار تیار کئے جو آپ کی تربیت خاص سے فیضیاب ہو کر اپنے احمدیت کو ہر آنے ہوئے جاوا المسیح جاء المسیح کے نعرے لگاتے ہوئے دور دورہ علاقوں میں پھیل گئے اور ان کی مساعی جملہ کے ذریعہ ترانوں سعید و صبح مصلحہ گمشدہ اسلام کو نکھیں۔

اب حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وہاں کے بعد آپ کی انہیں خواہش کو پایہ تکمیل تک پہنچانے کے لئے آپ کی جاری کردہ تحریکوں میں دعوت پیدا کرنے کے لئے آپ کے فرزند و بلند ارادہ ہارسام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آپ کی یادگار کے طور پر فضل عمر فائدہ بخش فدا کا اجراء کیا ہے جو در قسم اس طرح فراہم ہوا گئے ذریعہ اس تحریک دین محمدی تقلید میں امتاعت اسلام کی ہم کو تیرے تیرے لگیا جائے۔ مترجمین کے کاموں کو فروغ دیا جائے اور تیرے تعداد میں بے گنہگاروں جو دنیا کے ہر گوشے میں پھیل کر دعوتی بیاس سے جان لے کر جو نوالی مخلوق خدا کو اسلامی چشمہ کا ٹھنڈا اور سبھا پانی پلا لیں تا بہت جلد ہی دنیا اسلام کے نور کی گون سے مزور ہو جائے ہر طرف قرآن کریم کی تصویر نظر آئے اور ہر شہر ہر قریہ اور ہر بستی میں ہمارے سید موعود کی محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم پر دعوہ بھیجا جائے۔

فادہ بخش فدا میں خود فرمائیں۔ کتنا عظیم الشان ہے یہ مقصد۔ اور پھر کس قدر حسین ہے یہ تصور کہ ہماری فراہم کردہ معمولی رقم کو بردے کا دلانے ہوئے اسلام کے جیالے مجاہد ملت کردوں میں ایک با پھر اس شان کی میٹھا کر لیں گے کہ دنیا اپنی آنکھوں سے حیا و امانی اور ذوق اباصل کا نظارہ دیکھ سے گی۔

پس اسلام کی محبت۔ خدا تعالیٰ کی محبت کے رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم و فدا د نفسی کی محبت اور پھر سبنا شرا اسلام حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی محبت تقاضا کرتی ہے کہ جماعت کا ہر فرد خود خود جو ان ہو یا بڑھو۔ مرہ ہر با عودت اس مبارک نالی تحریک میں اپنی استطاعت کے مطابق فرد حصہ لے۔

اگرچہ یہ امر باعث صداقت و ہر بڑا حضرت مصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فیوض اور قوت قدسی سے تہذیب یافتہ اصحاب کثیر تعداد میں اپنے آقا رضی اللہ عنہ سے انتہائی عقیدت و محبت کا مظاہرہ کرتے ہوئے خون و شوق سے اس دین حصہ لے رہے ہیں۔ لیکن۔۔۔ یہاں یہ امر قابل ذکر ہے کہ حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی نے اسے اسات حدت مردوں پر بھی نہیں بلکہ طبقہ نوال کے لئے تو آپ کا وجود و باوجود عظیم الشان اور رحمت کی بخت رکتا تھا جو مسل با دن بریں کسے تیار روز رکتوں ہی کی بارشیں برساتا ہے پس جماعت کی مستنورات کو چاہیے کہ وہ اس ذرہ مند انسانیت کے احسانات پر ایک طاقتور نظر ڈالیں اور اپنی روحانی شان کو برقرار رکھنے ہوئے اس شوق میں بھیجی۔

فاسبق بقوا الخیرات کا مظاہرہ کریں۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سے عقیدت و محبت کے اظہار کا اور تعالیٰ مافات کا ایک نادر موقع ہمارے لئے فراہم کیا ہے۔ لہذا اگر ہمارے قلوب میں اپنے آقا کی محبت کی معمولی سی رمت بھی موجود ہے اور اگر ہمارے دلوں میں اسلام کی سر بلندی کی تقویٰ سخی خواہش بھی یہاں ہے تو یقیناً اور یقیناً ہم اپنی ہرزورنوں کو پس پشت ڈال کر اس یادگار ذرہ میں بڑھ چڑھ کر حصہ لیں گے۔ حضرت فضل عمر کے احسانات انسانیت پر سے پائیاں ہیں اور ان کے اعتراف کا عملی طریقہ یہی ہے کہ آپ کے جاری کردہ مورد میں دعوت پیدا کی جائے۔۔۔ پس آئیے اور خدا تعالیٰ کا شکر ادا کرتے ہوئے اس کے لئے ہر سالہ کا کچھ حصہ فضل عمر فائدہ بخش فدا وقف کیجئے۔ اور پھر فرمائیں کہ خدا تعالیٰ کی راہ میں پیسہ خرچ کرنے والا کبھی اطمینان نہیں ہوا کرتا۔ درحقیقت ہر کسی رزاق ہے اور وہی اپنے بندوں کو فروزاں کو بردارنے کے سامان پیدا کرتا ہے۔ ہذا مال کی بجائے مال دینے والے سے محبت کیجئے اللہ تعالیٰ سوردہ بقدرہ میں فرمائے وقت بیست الحکمتہ نقدہ افی خیر الکثیرا یعنی جس شخص کو خدا تعالیٰ کی طرف سے اتنی

سمجھ رہی تھی ہے کہ مال اس کی طرف سے ملا کر ہے اور اسے اس کے دوستہ میں خرچ کر کے اسے ان کبھی مفلس نہیں ہو جاتا بلکہ اس کی خوشحالی کے نیچے آکر اس کے فضل کا دار بن جاتا ہے۔ یقیناً وہی شخص عقلمند ہے اور دانائی دیا گیا ہے اور ہاتھ اور مین ہر کو صحابیات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اور صحابیات حضرت موعود علیہ السلام کو اللہ کی طرف سے ایسی ہی دانائی و ولایت کی تھی تھی۔ انہوں نے ہمیشہ خدا تعالیٰ کی رضا کی خاطر سے اپنے ہمہ چیز کو اپنا اور اسی پر آدم جان اور تسکین نصیب پایا۔ ام المومنین حضرت صدیقہ رضی اللہ عنہا کی ایک ہی عظیم الشان مالی قربانی ایسی ہے کہ آج تک وہ دنیا کی کوئی عورت اس کی نظیر نہیں کر سکی۔ آپ نے اپنا سارا مال کیا جانور کیا علم اور کیا نقدی سب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے قندوں پر ڈال دیا تھا اور فرمایا کہ حضور جس طرح چاہیں اس مال کو خرچ کریں۔ تب آپ نے اسے مخلوق خدا کی بہبودی کے لئے خرچ کر دیا۔۔۔۔۔ آج پھر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا شہادہ اسلام کے لئے درود مندی دیکھنے والوں اور خیرہ (اسلام) سیدی دقائی حضرت مصلح موعود سے محبت کرنے والوں کو دکھاؤ بھلا کر کہہ رہے ہیں کہ

وہیں اس قدرانی دجو دکا واسطہ دے کر آپ سے درخوات کرنا ہوں کہ آپ جلد جلد اور زیادہ سے زیادہ رقم اس خیر میں داخل کریں تا وہ کام ہو ہمارے کام کو محبوب تھے ان میں ہر وقت پیدا کر سکیں۔ انفقوا من الفضل ۲۵ ص ۱۸۷ پس آئیے اور اہمات المومنین لے اسوہ حسنہ پر عمل پیرا ہوتے ہوئے صحابیات آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابیات حضرت سید موعود علیہ السلام کے نقش قدم پر چلیے ہوئے اطاعت و امام کا بہترین نمونہ پیش کیجئے۔ بیشک کوشش نصرت ہدی میں ہم نے خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق سے اسی عظیم الشان مالی قربانیوں کے ذریعہ تاریخ احریت کا سہری اباد فرمایا ہے۔ اور ہر مالی تحریک کے آغاز پر ترقی اولیٰ کیا یا دکا زادہ کیا ہے۔۔۔ اور پھر وہ تحریکات میں حصہ لینے کے علاوہ اللہ نے حضرت مصلح موعود کی یاد میں ایک مسجد تعمیر کرانے کی سعادت بھی ہمیں ہی عطا فرمائی ہے۔ لیکن سوال یہ پیدا ہوتا ہے کہ کیا ہمارا کام اب ختم ہو گیا ہے۔ ہرگز نہیں۔ ہمیں تو اپنی سچی پیہم سے رونے زمین کے پیچھے لوگستان احمدا کی خوشبوؤں سے معطر کرنا ہے اور حضرت فضل عمر رضی اللہ عنہ کی ذرہ نفاجی پر عمل پیرا ہوتے ہوئے دنیا کے گوشے گوشے کو اسلام کے نور کی شعاعوں سے روشن کرنا ہے پس لے حضرت مصلح موعود کے فیوض اور نعت قدسی سے تربیت یافتہ خوش نصیب خواتین۔ آئیے اور اپنے آقا کی آواز پر لبیک بھرتے ہوئے اسلام کی خاطر کھڑے اور خزانیاں کر کے کا عہد سمجھتے اور یقیناً کہتے کہ حج

وہ خدا خود ہی خود ناصر اہمیت خود پید ا

عطیہ نیکان برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال ربوہ کیلئے درخواست دعا

(محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب)

ذیل میں ان دوستوں کی فہرست درج ہے جنہوں نے ۲۷ اپریل ۱۹۷۷ء کو ۱۰۰ روپے کی رقم عطا کی ہے۔ ان کے علاوہ جہاں سے بھی رقم ملے گی وہ بھی جمع کرنا ہے۔

دعا کا مرکز (مرزا منور احمد)

رقم	نام
۲۰/-	حاجی دین شاہ محمود احمد صاحب کراچی
۱۰۰/-	چوہدری نبی احمد صاحب
۲۰/-	قاری محمد حسین صاحب آف لٹریچر
۱۰/-	ایم ایے رشید صاحب راولپنڈی
۵۰/-	مرزا گلزار احمد صاحب سوسائٹی کراچی
۱۲/-	امیر رشید صاحبیت چوہدری ذہیر محمد صاحب
۱۰/-	عزیز آباد کراچی
۳۱/-	ڈاکٹر رحمت رحیم صاحب کراچی
	مادر خاتون صاحبہ
	ابلیہ ڈاکٹر بشیر احمد صاحب
۵۰۰/-	بزرگ بھٹائی احمد صاحب فضل عمر ہسپتال
۱۲/-	احباب جماعت احمدیہ سنٹرلی ہائیڈرو پاور
	کوئٹہ فیصلہ غیر پور

صدر انجمن احمدیہ کے لازمی چند رجحانات کے بچٹ

حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے اپنے خلیفہ جمعہ فرمودہ ۲۲ اپریل ۱۹۷۷ء میں صدر انجمن احمدیہ کے لازمی چند رجحانات عام و حصہ آمد اور چندہ جلسہ سالانہ کے متعلق فرمایا کہ

یہ نسبتاً نیا امر ہے اور یہی بات ہے

۱۔ بچٹ پورا بنایا جائے۔ اگر باوجود میری اس تاکید کے ہمارے عہد پر ان کے غفلت برقی تو ان کی غفلت کو دور کرنے کے لئے مجھے مناسب قدم اٹھانا پڑے گا۔ میسجن میں امید رکھتا ہوں کہ وہ مجھے اس مدد کا تحلیف میں نہیں ڈالیں گے۔ (اخبار الفضل، ۲۲ اپریل ۱۹۷۷ء)

۲۔ بچٹ پورا بنانے سے یہ مراد ہے۔ کہ

ا۔ ہر ایسے احمدی کو جس کی کچھ بھی آمد ہو بچٹ میں شامل کیا جائے

ب۔ ہر شخص کی آمد کا صحیح اندازہ درج کیا جائے۔

ج۔ ہر شخص کا چندہ پوری شرح پر درج کیا جائے سوئے اگلے کم شرح پر چندہ ادا کرنے کے لئے حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی منظوری حاصل کی جائے گی۔

۳۔ لیکن بعض جماعتوں کی طرف سے ابھی تک سالانہ بچٹ ہی موصول نہیں ہوا ہے۔ یہ بچٹ یکم اپریل تک بیان پینچ جانے چاہئے تھے لہذا ایسی تمام جماعتوں سے اتنا کس ہے کہ اب بچٹ کے بغیر یہ جماعتیں حضور ابیدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے ارشاد کی تعمیل کرنے کے ثواب سے محروم رہیں گی اور انفرادی اور جماعتی ہمدردی کی خاطر حضور کے ارشاد و تدبیر کی تعمیل لازمی ہے۔ بچٹ کے بغیر کسی جماعت کے چندہ کی وصولی کی بھی گنجائش نہیں کی جاسکتی۔

انا ظنم انہم اذہا۔ ۱۱۔ ۱۲۔

چودھویں صدی اور امام الزمان کا ظہور

عنوان بالا کے تحت ایک پمفلٹ چار صفحات پر مشتمل سنی زبان میں شائع کیا گیا ہے۔ یہ اشتہار پانچ ہزار جماعت احمدیہ حیدرآباد کی طرف سے اور پانچ ہزار امیر صاحب فیض حیدرآباد کی طرف سے چھپوایا گیا ہے۔ سنیوں کے شہور بزرگ شاہ عبداللطیف ٹھٹھانی کے عرس پر یہ اشتہار تقسیم کیا گیا۔ ابھی کچھ تندرستی ہی ہے۔ جن جماعتوں کو ضرورت ہو وہ مندرجہ ذیل پتہ پر تحریر فرمائیں۔ یہ بھی ٹھٹھانی کے نام سے ارسال کیا جائے۔ (حاکم غلام احمد فرخ۔ مری سنٹر احمدیہ۔ احمدیہ ہال۔ گاؤں کھنڈہ حیدرآباد)

درخواست تھلے دعا

محکم الامام حکیم عبداللطیف صاحب تاجرت کتب دہلی

۱۔ خاکسار پر دسمبر ۱۹۷۷ء کو جوڑی ۷۵۰ روپے دو بار دل کی بیماری کا علاج ہوا۔ اسکے بعد ایک سال آدمی سے لگا رہا۔ گذشتہ ماہ رمضان میں، جنوری ۱۹۷۷ء کو ضعف اعصاب بھاری لقمہ و فارج سے تیسری بار بیمار ہو گیا اور میرا ہسپتال لاہور میں چند روزہ رکھ کر پھر پھیلنا شروع ہوا۔ اب چند روزہ کے لئے دہلی آئے پر پھر بھی بار پھر ضعف اعصاب اور دو دن سر اور چکر آنے کی شدید شکایت ہوئی۔ فضل عمر ہسپتال لاہور سے پھر محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے زیر علاج ہوں۔ پیل پھر تھکتا ہوں۔ لیکن ضعف بہت ہے۔ ٹانگیں جو ضعف کی وجہ سے لڑکھرائی تھیں اور دو قدم چلنا بھی مشکل تعداد شکایت دو دو ہوئی ہے۔ البتہ بائیں بازو کے جوڑے میں درد رہتا ہے۔ (احباب جماعت سے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔ آمین۔)

۲۔ حاجز کے ناما حکیم میر احمد صاحب عرصہ سے بیمار ہیں۔ (احباب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔)

(خاکسار۔۔۔ حبیب الرحمن۔۔۔ نئی آبادی ربوہ)

۳۔ میرے نانا سید ڈاکٹر حاجی عبدالعزیز صاحب دہلی حضرت مسیح موعود ابارقہ فرنی پمپش یاد ہیں۔ نیروان کی دلیہ صاحبہ بھی صلیب پر احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔ (ذہن سید محمود احمد صاحب کو لکھ)

۴۔ میری بچی ۵ روز سے بوجھنا سیکھ رہی ہے۔ (احباب جماعت صحت کے لئے دعا فرمائیں۔)

نئی آبادی ربوہ

اصلاحی کمیٹی ضلع رحیم یار خان

اصلاحی کمیٹی برائے جماعت احمدیہ ضلع رحیم یار خان کے لئے حسب ذیل ممبران کی منظوری دیکھی ہے۔ ضلع رحیم یار خان کی جماعتوں کے احباب کے لئے ضروری ہے کہ کمیٹی کے تمام ممبران اپنا حصہ ڈالیں۔

- ۱۔ امیر جماعت اے ضلع رحیم یار خان۔ حکیم محمد صبیح صاحب چک ۱۰۷
- ۲۔ چوہدری غلام محمد صاحب چٹھہ۔ خان نصیر احمد صاحب خان پور
- ۳۔ چوہدری رحمت علی صاحب آف خیر پور۔

(ناظر اصلاح دانشاد)

ایک مومن کے دو سرگرموں پر چھ حقوق ہیں

اسلام نے مسلمانوں کی دوستی پر بڑا توجہ دیا ہے۔ اس ضمن میں ہر چھوٹی سے چھوٹی چیز کو نظر انداز نہیں کیا۔ لیکن بائیں بھائی سرگرمی مسلم ہوتی ہیں۔ لیکن نتائج کے لحاظ سے دو دروس ہوتی ہیں۔ چنانچہ حضور علیہ السلام نے اس قسم کی چھ باتوں کا ذکر فرمایا ہے۔ جن سے باہمی تعلقات خوشگوار ہو سکتے ہیں۔

- ۱۔ اللہ و علی المرتضیٰ سے استخصال بیعت کا اگر عرض و شہدہ اذامات و بیعتیہ اذاعا کا ریسلم علیہ اذالقیہ
- ۲۔ دینتہمتہ اذا عطس و ینصم لہ اذا غاب او یشہد (انسان)
- ۳۔ یعنی ایک مومن کے لئے دوسرے مومن کے مسئلہ کو چھ نہیں فرض ہے۔ (۱) جب وہ بیمار ہو۔ اس کی بیماری پر کسی کو دس جب وہ مر جائے تو اسکے جنازہ پر حاضر ہو دس جب وہ کفن کو مدد کے لئے بلائے تو اس کا جواب دے دس جب اس سے ملے تو اس سلام علیکم کہے۔
- ۴۔ (۵) جب سے چھینکے تو یرحمکم اللہ کہے (خدا تم پر رحم کرے)۔ (۶) خود حاضر ہو یا غائب۔ ہر حال میں اسکا جیز خواہی کرے۔

(شعبہ تربیت خدام الاحمدیہ مرکزیہ)

یوم خرافت کے جلسہ

مورخہ، امرتسر کو صدر ذیل مقامات پر بھی احمدی جماعتوں نے (اتہام کے ساتھ یوم خرافت کی مبارک تقریب پر سیکس منعقد کئے جس میں کی روداد بوجہ عدم کجائش نہ تھی نہیں ہو سکتی کراچی۔ جسٹس صدر۔ لالہ موسیٰ۔ ادکاڈہ۔ ایک ۹۱ محمد آباد۔ صلح تھان۔ کھیل پور۔ میر پور۔ آزاد کشمیر۔ گولہ وردگان۔ ضلع کوئٹہ۔ لورہ۔ پکووال۔

وصایا

مذکورہ ذیل وصایا مجلس کارپردازان دارالعلوم دہلی کے منظور کی گئی ہیں۔
 ۱۔ مذکورہ وصی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر لائسنس منسٹر کو پیش کر کے دیکھا جائے گا۔
 ۲۔ ان وصایا کو جو عمل میں لایا جائے گا وہ صرف وصی کے ہوتے ہوئے ہی ہوگا۔
 ۳۔ وصی کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر لائسنس منسٹر کو پیش کر کے دیکھا جائے گا۔

ہر قسم کا اسلامی لٹریچر

اپنے قومی سروامیہ سے جاری شدہ

الشركنة الاسلاميه لمبيد

گوبازار۔ ریسول

سے حاصل کریں (میں)

ضرورت ہے

سندھ جنٹلمین ایسوسی ایشن کی کام کرنے کے لئے ایک ایسوسی ایشن قائم کرنا ایک اہم کام ہے۔ اس کی ضرورت ہے جس کے لئے حسب ذیل تالیفات کی ضرورت ہے جو کہ ہمیں حاصل کرنے کی ضرورت ہے۔
 ۱۔ اسلام اور دنیا کے سفارتوں کے ساتھ ۲۵ جون تک درج ذیل کتابیں مندرجہ ذیل پبلسر ہاؤس سے۔
 ۲۔ اسلام اور دنیا کے سفارتوں کے ساتھ ۲۵ جون تک درج ذیل کتابیں مندرجہ ذیل پبلسر ہاؤس سے۔
 ۳۔ اسلام اور دنیا کے سفارتوں کے ساتھ ۲۵ جون تک درج ذیل کتابیں مندرجہ ذیل پبلسر ہاؤس سے۔

خریداران مکان کے لئے نامہ موقع

محلہ دارالعلوم رشیدیہ میں ایک مکان جس کا رقمہ ایک کنال ۱۸ مرلہ ہے جس میں تین بچے کمرے اور دو حمام کمرے ہیں۔ بیچ ہار دیوار کا پختہ کمرہ اور دو کونسل رومز ہیں۔
 ۱۔ نامہ موقع اور عمارت

دیکھو مجلس کارپردازان رشیدیہ

حاصل کر لوں تو ایسی قسم پالیسی جائزہ کی قیمت حصہ وصیت کر کے منہا کر دی جائے گی۔
 ۱۔ نقطہ ۲۱ اپریل ۶۶
 ۲۔ دینا نقیبہ مہتابت امت السبع العظیم
 ۳۔ الامت: محمود علی بی ای سی ایم ای سی کراچی
 ۴۔ گواہ: نذیر احمد ڈار پوسٹ نمبر ۵۲۶
 ۵۔ ۱۱۱-۱۱۱/۲
 ۶۔ گواہ: شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری
 ۷۔ دہلیا جامعہ احمدیہ کراچی۔

مسد ۱۸۲۵۴

۱۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۲۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۳۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔

مسد ۱۸۲۵۳

۱۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۲۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۳۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔

۱۔ مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی اگر کسی ایسی زندگی میں کوئی قسم یا کوئی جائداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان بیرون ملک سے منگوانی ہوگی یا جو اس کے لئے حاصل کر لیا جائے تو اس کی قیمت حصہ وصیت کر کے منہا کر دی جائے گی۔ میری یہ وصیت یکم اپریل ۱۹۶۶ء سے نافذ ہوگی۔
 احمد شوکت ایف بی
 گواہ: شہید الشکر اسلام دارالعلوم رشیدیہ
 گواہ: شیخ رفیع الدین احمد مرکزی سیکرٹری
 دہلیا جامعہ احمدیہ کراچی۔

مسد ۱۸۲۵۶

۱۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۲۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۳۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔

۱۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۲۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔
 ۳۔ میراجت مہربان مبلغ ایک ہزار روپیہ بیچنا جس سے اپنے خاندان سے وصول کیا جاوے۔

بلند پایہ تربیتی ماہنامہ انصار اللہ ہر احمدی گھرانے میں پہنچنا چاہیے۔

اللہ تعالیٰ سے ایسا سلق بڑھاؤ کہ وہ تمہاری تباہی کو برداشت ہی نہ کرے

اس تعلق میں ایسا دوامِ آخرت یار کرو کہ زندگی کے آخری سانس تک اس پر قائم رہو

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ **مَنْ مَاتَ وَهُوَ يَتَّقِي اللَّهَ لَمْ يَمُتْ** یعنی جو شخص اللہ سے ڈرتا ہے وہ نہیں مرے گا۔

انسان مر جائے۔ دراصل قبض اور بسط کے بھی مختلف درجات ہوتے ہیں کمالِ حسن کی جو حالت قبض ہوتی ہے وہ اس سے نچلے درجے والے کے لئے بسط کی حالت ہوتی ہے، اس طرح انبیاء پر بھی قبض و بسط کا دور آتا رہتا ہے۔ مگر نبیوں کی قبض و بسط اللہ کی بسط ہوتی ہے۔ اسی لئے ہونے والے قبض و بسط کی وجہ سے کہ کائناتِ الٰہیہ اور کائناتِ انسانی میں یعنی نیک لوگوں کی نیکیاں بھی حق میں کی جاتی ہیں۔ اس کا یہ مطلب ہے کہ اوسط درجہ کے لوگ جس کو نیک سمجھتے ہیں وہ اعلیٰ درجہ کے لوگوں کے لئے ایک بعض دفعہ ہی بن جاتی ہے اور اوسط درجہ کے لوگوں کی یہ بات اذیت درجہ کے لوگوں کی نیکیاں ہوتی ہیں پس چونکہ یہ دو حالتیں انسان پر آتی رہتی ہیں اور موت کا وقت کسی کو معلوم نہیں۔ اس لئے فرمایا کہ تم خدا تعالیٰ سے ایسا تعلق بڑھاؤ کہ تم رحمتِ الٰہیہ سے محروم نہ رہو۔ اور موت کا بہترین وقت ہو۔ اصل ملک الموت تمہاری اس وقت جان لگائے جب تمہارا خدا تعالیٰ سے ایک سچا اور علمناز تعلق قائم ہو چکا ہو۔ (تفسیر سورہ بقرہ ص ۲۶، ۲۷)

اللہ تعالیٰ کی محبت میں اتنا محو ہو جانا ہے کہ دنیا جہاں کو بھلا دیکھے اور کبھی وہ ہماری چیزوں کی طرف متوجہ نہ ہو۔ اسی لئے کہ وہ خدا تعالیٰ کو بھول جاتا ہے۔ چنانچہ ایک حدیث میں آتا ہے کہ ایک شخص رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور اس سے عرض کیا کہ یا رسول اللہ میں تو خدا تعالیٰ سے محبت کرتا ہوں تو خدا تعالیٰ سے کبھی تمہاری تباہی کو برداشت ہی نہ کرے اور اس وقت تم کو موت دے جب کہ تم کمالِ حسن بن چکے ہو اور اس کی خوشنودی حاصل کر چکے ہو۔

یوں کہ موت کے متعلق کوئی خوف نہیں جانتا کہ وہ کب آجائے اس لئے تمہارا فرض ہے کہ ہمیشہ رب العالمین کے فرمانبردار رہو۔ اور خدا تعالیٰ کی اطاعت میں اپنی زندگی بسر کرو۔ تاکہ جب موت آئے تو تمہیں اطاعت کے سوا اور کسی حالت میں نہ پائے۔ دوسرے یہ کہ اللہ تعالیٰ سے ایسا تعلق بڑھاؤ کہ وہ تمہاری تباہی کو برداشت ہی نہ کرے اور اس وقت تم کو موت دے جب کہ تم کمالِ حسن بن چکے ہو اور اس کی خوشنودی حاصل کر چکے ہو۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے فرمایا کہ **مَنْ مَاتَ وَهُوَ يَتَّقِي اللَّهَ لَمْ يَمُتْ** یعنی جو شخص اللہ سے ڈرتا ہے وہ نہیں مرے گا۔ اس بات کی تاکید کی تھی کہ تم اپنی خیر خواہی صرف اپنی ذات یا اپنی قوم تک محدود نہ رکھنا بلکہ اسے وسیع کر سنبھالنا چاہنا اور ساری دنیا کو اس میں شامل کرنا۔ اس جگہ دین سے مراد وہی لائق عمل ہے جس میں مسلم جہاں کی تباہی نہ نظر ہو۔ گویا ابراہیمؑ نے اپنے بڑے بڑوں تک کو مایوسہ دیکھ کر اپنے آپ کو صفتِ رب العالمین کا مظہر بنانا اور دنیا کی کسی قوم کو اپنی خیر خواہی سے محروم نہ رکھنا۔ **خَلَا كُمْ مَوْتٌ اِلَّا كَاَنْتُمْ مَسْلُومُونَ** کے درمیان میں ایک یہ کہ ہر وقت اسلام پر قائم رہو۔

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

۱۔ راولپنڈی ۱۸ جون۔ گلگت و بلتستان کی حکومت کے دوران میں حزب اتحاد کی طرف سے اس عزم کا اعادہ کیا گیا کہ موجودہ حکومت مشرک اور مغربی پاکستان کا اقتدار ہی ختم کر کے پارلیمنٹری سیکرٹری کے ماتحت تمام محکمات و اداروں کو اپنے ماتحت کر دیا جائے گا۔

۲۔ راولپنڈی ۱۸ جون۔ گلگت و بلتستان کی حکومت کے دوران میں حزب اتحاد کی طرف سے اس عزم کا اعادہ کیا گیا کہ موجودہ حکومت مشرک اور مغربی پاکستان کا اقتدار ہی ختم کر کے پارلیمنٹری سیکرٹری کے ماتحت تمام محکمات و اداروں کو اپنے ماتحت کر دیا جائے گا۔

۳۔ راولپنڈی ۱۸ جون۔ گلگت و بلتستان کی حکومت کے دوران میں حزب اتحاد کی طرف سے اس عزم کا اعادہ کیا گیا کہ موجودہ حکومت مشرک اور مغربی پاکستان کا اقتدار ہی ختم کر کے پارلیمنٹری سیکرٹری کے ماتحت تمام محکمات و اداروں کو اپنے ماتحت کر دیا جائے گا۔

۴۔ راولپنڈی ۱۸ جون۔ گلگت و بلتستان کی حکومت کے دوران میں حزب اتحاد کی طرف سے اس عزم کا اعادہ کیا گیا کہ موجودہ حکومت مشرک اور مغربی پاکستان کا اقتدار ہی ختم کر کے پارلیمنٹری سیکرٹری کے ماتحت تمام محکمات و اداروں کو اپنے ماتحت کر دیا جائے گا۔